

台中市召會操練禱研背講進度卡(2025年3月31日至4月5日)

總題：經歷、享受並彰顯基督(二)

第十一篇 神的兒女在愛和光中行事為人

3/31週一 讀經進度：主日：路十四15~十五7；

週一：路十五8~32

約壹三1：「你們看，父賜給我們的是何等的愛，使我們得稱為神的兒女，我們也真是祂的兒女。世人所以不認識我們，是因未曾認識祂。」

弗五1：「所以你們要效法神，好像蒙愛的兒女一樣。」

壹 神的喜悅乃是與人成為一，並使人在生命和性情上，但不在神格上，與祂一式一樣。

貳 我們這些神的兒女乃是神人，由神而生，有神的生命和性情，屬於神的種類：

- 一、神是我們真實、真正的父，我們是祂真實、真正的兒女。
- 二、宇宙中最大的奇蹟，乃是人類竟能從神而生，罪人竟能成為神的兒女。
- 三、藉着這種驚人的神聖出生，我們得着了神聖的生命，就是永遠的生命，作為神聖的種子種到我們裏面。
- 四、我們既是由神聖的生命所生，有神聖的生命，我們這些神的兒女就是神聖的人。
- 五、我們這些由神所生的人，不僅有神聖的生命，也有神聖的性情。
- 六、因為我們是神的兒女，有神的生命和性情，我們就能效法神。
- 七、我們是父的兒女，有父的生命和性情，因此我們能完全，像我們的父完全一樣。

應用：在我們軟弱或退後的時候，我們仍然深深確信我們是神的兒女，因為我們一旦從神而生，就永遠是神的兒女。

4/1週二 讀經進度：路十六1~18

約壹四8：「不愛弟兄的，未曾認識神，因為神就是愛。」

約壹一5：「神就是光，在祂裏面毫無黑暗；這是我們從祂所聽見，現在又報給你們的信息。」

參 我們需要認識並經歷神作為愛和光：

- 一、愛與光，事實上乃是神自己；這二者是神的所是，神的素質。
- 二、約翰一書先說神就是光，然後說神就是愛。
- 三、愛是神素質的性質，乃是恩典的源頭；光是神彰顯的性質，乃是真理的源頭。

四、神聖的愛向我們顯明，就成為恩典；神聖的光照耀在我們身上，就成為真理。

應用：我們這些追求基督並且愛神的人，應當在愛與光中行事為人，有神聖的光照耀在我們身上，甚至使我們成為光的兒女。

4/2週三 讀經進度：路十六19~十七19

弗五2：「也要在愛裏行事為人，正如基督愛我們，為我們捨了自己，作供物和祭物獻與神，成為馨香之氣。」

弗五8：「你們從前是黑暗，但如今在主裏面乃是光，行事為人就要像光的兒女。」

肆 我們這些神的兒女，應當在愛和光中行事為人：

一、恩典與實際(真理)怎樣是以弗所四章十七至三十二節基本的元素，愛與光照樣是五章一至三十三節保羅勸勉的基本元素：

- 1.恩典是愛的發表，愛是恩典的源頭；真理是光的啓示，光是真理的根源。
- 2.愛是神內在的本質，光是神外顯的元素；神內在的愛是可感覺的，神外顯的光是可看見的。
- 3.我們這些神兒女的日常行事為人，該由神愛的本質和光的元素二者所構成；這該是我們行事為人內在的源頭。
- 4.在愛和光裏行事為人，比照真理並憑着恩典行事為人更深、更柔細。

應用：基督作我們的榜樣，我們照祂的榜樣在愛裏行事為人，不該僅是為別人，也該是獻與神的馨香之氣。

4/3週四 讀經進度：路十七20~十八8

約壹三1：「你們看，父賜給我們的是何等的愛，使我們得稱為神的兒女，我們也真是祂的兒女...」

約壹四10：「不是我們愛神，乃是神愛我們，差祂的兒子，為我們的罪作了平息的祭物，在此就是愛了。」

二、「要在愛裏行事為人，正如基督愛我們，為我們捨了自己，作供物和祭物獻與神，成為馨香之氣」：

- 1.在愛裏行事為人，就是在與神親密的關係中行事為人：
 - a.在父面前，我們不僅享受恩典，就是愛的發表，我們也享受愛的本身。
 - b.我們在日常的行事為人中，該一直顧到我們父的感覺，因為我們親密的活在祂溫柔的愛裏。

應用：我們應當一直記得，我們是神的兒女。在日常的行事為人中，總是顧到我們父的感覺，因為我們親密的活在祂溫柔的愛裏。

4/4 週五 讀經進度：路十八 9~43

弗一 4：「就如祂在創立世界以前，在基督裏揀選了我們，使我們在愛裏，在祂面前，成為聖別、沒有瑕疵。」

弗六 24：「願恩典與一切在朽壞之中，愛我們主耶穌基督的人同在。」

2. 以弗所書的目標，乃是要帶我們進入神的愛，就是祂內在本質裏，使我們在甜美的神聖之愛裏享受祂的同在，而像基督一樣的愛別人：

a. 在愛的情形與氣氛中，我們被神浸透，在祂面前成為聖別、沒有瑕疵。

b. 我們在其中 為着長大而生根、為着建造而立基的愛，乃是我們實際認識並經歷之神聖的愛。

c. 基督的愛就是基督自己，是不可度量且超越知識的，但我們能藉着經歷認識這愛。

d. 我們在基督裏面神的 愛裏持守着真實，就是持守基督同祂的身體。

e. 基督的身體在愛裏把自己建造起來；為着建造基督的身體，我們無論是甚麼或作甚麼，愛乃是極超越的路。

f. 在朽壞之中愛主，意思就是在新造裏，並照着以弗所書所啓示一切不朽壞的事項愛主。

3. 我們既已重生，成了神的種類，我們這些神的兒女就應當是愛，因為神就是愛；我們既在生命和性情上成了神，也就應當成為愛。

應用：愛遮蓋人並建造人，所以為着建造基督的身體，在我們的所是所作上，愛是極超越的路。

4/5 週六 讀經進度：路十九 1~27

約壹一 7：「但我們若在光中行，如同神在光中，就彼此有交通，祂兒子耶穌的血也洗淨我們一切的罪。」

弗五 9：「光的果子是在於一切的善、義和真實。」

三、「你們從前是黑暗，但如今在主裏面乃是光，行事為人就要像光的兒女」：

1. 神是光，所以我們這些神的兒女，也是光的兒女。

2. 我們不僅是光的兒女，並且就是光的本身；我們是光，因為我們在主裏與神是一。

3. 當我們在光中時，我們就在對錯的範圍之外。

4. 我們若行事為人像光的兒女，就會結出以弗所五章九節所描述的果子：

a. 光的果子，性質上必須是善的，手續上必須是義的，彰顯上必須是真實的，使神得以彰顯，成為我們日常行事為人的實際。

b. 在善、義和真實中之光的果子，與三一神有關：

(一) 父神就是善，乃是光之果子的性質；因此，在九節的善，指着父神。

(二) 義，指着子神，因為基督照着神義的手續，成就神的定旨。

(三) 真實，就是光之果子的彰顯，指着靈神，因為祂是實際的靈。

c. 我們行事為人像光的兒女，證據乃是看有沒有結出這種果子。

應用：我們藉着行事為人像光之兒女所結的果子，必定是在善、義和真實裏。我們行事為人像光的兒女，證據乃是看有沒有結出這種果子。

詩歌：詩歌第六首 敬拜父—是愛與光 第（一、二、三、七）節

一、神，你是愛，你也是光，且在子裏作生命；

愛已顯明，光已照亮，我們因此而得生。

(副) 你是愛！你是光！且在子裏作生命；

愛已顯明，光已照亮，我們因此而得生。

二、愛重所是，光重所為，愛是藉光而釋放；

光顯於外，愛在於內，光是帶愛而照亮。

三、愛的顯明就是恩典，光的照亮是真理；

愛叫我們享你肥甘，光叫我們認識你。

七、愛叫我們成為兒女，時常稱你作阿爸；

光叫我們不潔全去，直到見主得像祂。

(副) 何榮耀！何福氣！愛已顯明，光已亮！

感謝不盡，讚美不已！父，你是愛又是光！